
会議録

2.令和3年度　文化財及び資料館事業計画（案）について

令和３年度の文化財及び資料館事業計画（案）について、事務局より説明

3.甚目寺観音建造物群　防火・防犯設備修繕工事について

甚目寺観音建造物群　防火・防犯設備修繕工事について、事務局より説明

出 席 委 員

・令和2年度　文化財及び資料館活動報告
・令和3年度　文化財及び資料館事業計画（案）
・甚目寺観音建造物群　防火・防犯設備修繕工事

公 開 ・ 非 公 開 の 別
（非公開の場合はその理
由 ）

令和２年度の文化財及び資料館の経過報告について、事務局より説明

3.会長の選出と職務代理者の指名

会長：宮地正耕氏、職務代理者：溝口　紘氏

4.会長あいさつ（宮地会長）

5.報告事項

1.令和2年度　文化財及び資料館活動報告について

松永裕和教育長、吉川　誠教育部長、鎌倉崇志生涯学習課長、
後藤好和生涯学習課主幹、担当職員2名

事 務 局

会議の経過

1.あいさつ（松永教育長）

2.委嘱状交付

傍 聴 人 の 数
（ 公 開 し た 場 合 ）

公開

0人

宮地正耕、溝口　紘、渡邊裕之、石川稔子、竹田　茂、渡辺幸人

1.会長の選出と職務代理者の指名
2.令和2年度　文化財及び資料館活動報告について
3.令和3年度　文化財及び資料館事業計画（案）について
4.甚目寺観音建造物群　防火・防犯設備修繕工事について

令和2年度　あま市文化財保護審議会

令和3年3月26日（金）　午前9時から

美和歴史民俗資料館　研修室

会 議 の 名 称

開 催 日 時

開 催 場 所

議 題

会 議 資 料



子どもにとって新鮮な驚き・体験の記憶はずっと残ります。地域の人を巻き込みながら、審議委員
も使ってノウハウを取り入れて、ぜひ体験学習などを活性化していってほしい。

以前資料館で古代米を作って食べてみるという活動がありましたが、今も継続されているか？

（事務局）

土器を作る講座は行いましたが、古代米は作っていません。実践的な講座もまた行っていきたい
と思います。

（委員）

（委員）

「あま市de学生まちづくり」とは？

（事務局）

あま市のまちづくりボランティアで、国際交流協会とタイアップして外国人と街歩きのプロデュース
をしたり、高校生のために自分たちで施設を借りて学習室をオープンさせたり、学生が集まって地
域をよくしていこうと活動しています。

（委員）

ガイドの方の意識向上にも繋がるのでぜひお願いいたします。

（委員）

移動博物館にはどのような資料を？

（事務局）

箱膳など11点を持ち込みます。普段触ることのできない資料を触ったり観察しながら、ワークシー
トのクイズを解いてもらい、最後に答え合わせと解説を行うという授業で、先生方にとってもありが
たいという言葉をいただいています。

＜主な質疑内容＞

（委員）

ガイド研修に文化財審議委員も参加してみたらどうか。

（事務局）

（教育長）

あま市の学校でも来年度から一人一台タブレット端末を導入します。4月から授業で取り入れら
れ、授業もデジタル化という形で大きく変わるでしょう。デジタル・アナログと両立して教育の幅を
広げていけるようご意見をお願いすることがあると思います。

コロナの関係でデジタル化にともない学校教育や社会が急激に変化しているが、博物館や資料館
も資料をデジタルアーカイブ化するなど、地域の中だけでなく外にも情報を発信していけると良い。

（委員）


